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Бүтүрүүчү класстар үчүн жыйынтыктоочу сабак 

Тема: “Сенин тандооң – сенин  келечегиң!” 

11 – класс  
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Сабактын темасы: “ Сенин тандооң – сенин келечегиң!”  

Негизги компетенттилүүктөр: 

1. Маалыматтык: 

2. Социалдык – коммуникативдик: 

3. Өз алдынча уюштуруу жана маселелерди чечүү: 

Сабактын тиби: Аралаш 

Сабактын формасы:  

Колдонулуучу ыкмалар: Аңгемелешүү, суроо–жооп ж.б 

Керектелүүчү каражаттар: 

Предмет аралык байланыш: 

Сабактын максаттары (Окуучулар үчүн күтүлүүчү 

натыйжалар) 

Көрсөткүчтөр: 

 

Билим берүүчүлүк:  

 Мектеп бүтүрүүчүлөрүнө келечеги үчүн инвестиция 

кылуу боюнча түшүндүрүп берүү. 

 Жашоодо туура тандоо жасоого багыт берүү. 

Сабак максатына жетти дейбиз, эгерде окуучулар келечеги 

үчун инвестиция жасоого, туура тандоо кылууга 

үйрөнүшсө. 

Өнүктүрүүчүлүк: 

 Окуучулардын эске сактоосу, таанып билүүсү, 

кабыл алуусу, ой жүгүртүүсү өнүгөт, өз ойлорун 

эркин айта алат. 

Эгерде окуучулардын эске сактоосу, таанып билүүсү, 

кабыл алуусу, ой жүгүртүсү өнүксө, өз ойлорун эркин 

айтышса. 

Тарбия берүүчүлүк: 

 Өздөрүнун жашоосу үчүн өздөрү жоопкерчиликтүү 

экендигин сезишип, жашоолору үчүн күрөшүүгө 

үйрөнөт. 

Эгерде окуучулар сабактагы айтылган маалыматтарды 

жашоосунда пайдалана билишсе. 

 

 

 



Сабактын жүрүшү: 

Сабактын 

этаптары 

Убак

тысы 

Мугалимдин ишмердүүлүгү Окуучунун ишмердүүлүгү Компетент

түүлүгү 

Баалоо 

Уюштуруу 3мин. Сабактын темасын, максатын айтат жана 

түшүндүрөт 

Окуучулар сабактын 

темасын, максатын угат 

жана түшүнүшөт 

   

Жаңы теманы 

түшүндүрүү 

7мин. Мугалим  окуучулардын билимин 

текшерип алуу максатында тема боюнча 

сурап алат. 

Окуучулардын оюн угат: 

Мугалимдин сөзү: Окуучулук күндөрдү 

артка калтырып жашоонун дагы бир 

баскычына көтөрүлүп жаткан 

бүтүрүчүлөр жаңы коомго аралашуу 

алдында турат. Ал коомдо окуучулук 

күндөрдөн айырмаланып көп нерсеге 

жооптуу болуп, өзүнүн келечеги үчүн 

алгачкы тандоолорун жасай баштайт. 

Окуучулар тема боюнча 

билгендерин эркин айтып 

беришет. Муг7алим теманы 

түшүндүрүп жатканда кунт 

коюп угушат. Түшүнбөй 

калган жерин мугалимден 

сурашат. Мугалимге суроо 

берүүнү үйрөнүшөт. 

Келечектерүү үчүн 

жоопкерчиликтүү болуп 

туура тандоо кылууну, 

инвестиция жасоону 

   



“Бүгүнкү бүтүрүүчү эртеңки келечек!” 

жаркын келечекте жашаш үчүн, келечек 

ээлерне эркин коомго кошулуу алдында 

ар бир жасалуучу ишке маани берип, 

ошол эркин коомдо багытын таппай 

адашып калуунун алдын алып, акыл 

калчап туура тандоо кылууга жол 

көрсөтүү. Башкача айтканда, келечектери 

үчүн инвестиция кылууга жол көрсөтү. А 

биздин келечек ээлери үчүн кылган чакан 

инвестиция – аларга багыт берип, жол 

көрсөтүү. 

 

үйрөнүшөт жана 

билимдерин 

системалаштырышат. 

Жаңы теманы 

бышыктоо 

10мин

. 

Мугалим окуучуларга психологиялык 

тест менен иштөөгө киришет 

Окуучулар мугалим 

сунуштагна тесттти 

шарттары менен аткарат 

   

Талкуулоо 

үчүн суроолор 

10мин

. 

Мээге чабул: Сабактын темасы боюнча 

суроо берилет. 

Окуучулар брилген 

суроолорго сабактан алган 

   



 Келечеке инвестиция дегенди 

кандай түшүнөсүңөр? 

 Ар кимибиз өзүбүздүн келечегибиз 

үчүн кантип инвестиция жасайбыз? 

 Бул күнгө чейин өзүңөр үчүн 

кандай инвестиция кылгансыңар? 

 

маалыматтары менен 

бышыктап жооп береишет. 

Сабакты 

жыйынтыктоо 

5мин. Мугалим окуучулардын тема боюнча 

ойлорун ортого салууга убакыт бөлөт. 

Окуучулар тема боюнча 

алган маалыматтары боюнча 

ойлорун билдирет. 

   

Үйгө 

тапшырма 

3мин.      

 


